   

    ГРИПП – острое вирусное заболевание дыхательных путей, с ярко выраженным эпидемическим характером распространения. На грипп вместе с другими острыми респираторными заболеваниями (ОРЗ) приходится свыше 75% всех случаев инфекционных заболеваний. Почти ежегодные эпидемии гриппа приобретают характер настоящего стихийного бедствия. 
  Источником инфекции является больной гриппом человек с любой формой заболевания. Больной гриппом заразен до 5 – 7 дней от начала болезни.

  Путь передачи инфекции – воздушно-капельный: вирус от больного к здоровому передается через воздух с капельками мокроты, носоглоточной слизи, чему особенно способствуют скученность, недостаток солнечного света в помещениях. Инкубационный период – от 3-6 часов до 3 суток. 
  Грипп начинается чаще внезапно и сопровождается быстрым повышением температуры тела (до 39 – 40 градусов). Наиболее высокая температура тела наблюдается в первые дни болезни, затем она снижается. Для гриппа характерен выраженный интоксикационный синдром, который характеризуется высокой температурой и головной болью. Сильная головная боль наиболее часто локализуется в лобной части, особенно в области надбровных дуг.
  Грипп характеризуется большой частотой и разнообразием осложнений. Наибольшую долю их составляют пневмония (60 – 80%), бронхиты и осложнения со стороны лор-органов.
  Лечение гриппа – только симптоматическое, т.к. до настоящего времени препарата действующего на вирус гриппа нет.

  В связи с этим ведущее значение имеет профилактика. Это, прежде всего изоляция больного. В местах большого скопления и длительного пребывания людей (кинотеатрах, магазинах, школах и т.д.) применяют влажную уборку помещений с добавлением однопроцентного раствора хлорамина, систематическое проветривание. Для обеззараживания воздушной среды проводят ультрафиолетовое облучение. Необходимо уделять внимание закаливанию организма, максимально длительному пребыванию на свежем воздухе, проветриванию помещений, витаминизированию пищи, приему витаминных препаратов, особенно включающих витамин С.
  К экстренной профилактике гриппа следует отнести применение химиопрепаратов – лейкоцитарного человеческого интерферона, оксолиновой мази.

  Перспективным направлением профилактики является использование биологически активных веществ растительного происхождения типа элеутерококк и лимонник, которые повышают устойчивость организма к воздействию различных инфекционных агентов. Имеются наблюдения, что ежедневный прием настойки лимонника или элеутерококка снижает заболеваемость гриппом и другими ОРЗ в 1,5 – 2 раза. Оба препарата безвредны. Настойка элеутерококка применяется внутрь по 20-30 капель до еды два раза в день (утро, обед).
  Общие требования: при появлении первых симптомов болезни не следует заниматься самолечением, необходимо обратиться к участковому врачу.
