Э Н Т Е Р О В И Р У С Н Ы Е   И Н Ф Е К Ц И И
- это группа острых инфекционных заболеваний, характеризующихся различными клиническими проявлениями: 
· Поражением центральной нервной системы;
· Желудочно-кишечного тракта;
· Кожных покровов и мышц.
В настоящее время в связи с популярностью зарубежных туристических поездок существует высокий риск завоза инфекции и на территорию Алтайского края. С июня текущего года в крае отмечается сезонный подъем заболеваемости.
Клинические проявления инфекции разнообразны: температура 39-40 градусов; головная боль; мышечная боль; сыпь; тошнота; рвота; ангина; понос; конъюнктивит. Наиболее тяжелым проявлением энтеровирусной инфекции является серазный менингит, который  сопровождается сильными головными болями, лихорадкой, рвотой.
Источником энтеровирусной инфекции является больной человек или «здоровый» носитель. Распространение заболевания происходит воздушно-капельным путем, контактно-бытовым путем (через предметы обихода, посуду, полотенца, игрушки и т.д.), при употреблении инфицированной воды.
В целях предупреждения заболевания необходимо: соблюдать личную гигиену; использовать для питья бутилированную или кипяченную  воду (не позже 2 часов после кипячения); не использовать воду открытых водоемов для питья, мытья рук, посуды и продуктов; не купаться на «диких» пляжах; не допускать заглатывания воды при купании в водоемах, бассейнах, принятии душа, ванны; не отправлять заболевших детей в организованные коллективы.  При заболевании необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью в лечебно – профилактическое учреждение. 
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