Эссе «Я - педагог»
Открой своё сердце,
Зажги его смело,
Отдай его детям,
Чтоб ярче горело.

[bookmark: _GoBack]   Трудно предугадать, кем ты станешь в будущем. Мама рассказывала мне, что, будучи крошкой, я расставляла пупсов, кукол, другие игрушки и представляла себя в роли воспитателя, а чуть позже в роли учителя. Конечно, играют дети в разные игры, но предпочтение отдают любимой. Так и произошло со мною. Считаю, что в любой области можно добиться успеха, если прикладывать усилия, но вот не от всякой работы можно получать удовольствие.  
   Каждый новый день работы с детьми приносит новые открытия. В моих силах сделать так, чтобы воспитанникам хотелось совершать эти удивительные открытия вместе со мной. Чтобы детские души стремились к новым знаниям, а интерес в глазах детей не угасал. И поэтому я стараюсь своим личным примером побудить их к этому, чтобы часть моей любви к своему делу, к детям  перешла в их сердца и нашла выход в светлых начинаниях и стремлениях. Надеюсь, что радость от посещения детского сада  и моё желание сделать их времяпрепровождение в детском саду увлекательным, необычным, ярким, положительно повлияет на развитие детей и становление их, как личностей. Воспитывая, обучая, передавая свои знания, в будущем, хочется видеть этих детей не просто умными, здоровыми и успешными, но и непременно счастливыми!
      Невозможно добиться успехов в работе, если не любить то, чем занимаешься. Когда в свой труд вкладываешь частичку души, всё светлое и доброе, что имеешь, когда хочется бескорыстно дарить свои знания, вот тогда появляется возможность добиться высоких результатов. Об успешности работы будет говорить желание ребят снова и снова посещать детский сад; радость, полученная от совместных игр, желание участвовать во всевозможных видах детской активности, и огонёк в детских глазах. Видеть счастливые улыбки на лицах детей, которые, получили новые для них знания, научились справляться и работать с новыми материалами и инструментами, не поддаваясь минутным слабостям, огорчениям, неудачам — это огромная награда для воспитателя. Помимо умений и навыков на занятиях формируется дисциплинированность, умение работать в команде, умение преодолевать себя, уверенность в себе, а так же ответственное и бережное отношение друг к другу. 
   Мое педагогическое кредо: «Заслужить детскую любовь нельзя, её можно почувствовать в ответ».
   В работе воспитателя невозможно останавливаться на достигнутом, здесь нужно постоянно расти, как растут дети, пришедшие в детский сад. Мне нравится моя профессия за то, что вместе с детьми я  развиваюсь и каждый день возвращаюсь в самое счастливое для каждого человека время – детство. Я начинающий педагог, и наверняка, моя педагогическая философия будет изменяться, но пока я точно знаю, что сделала правильный выбор. Коллектив нашего детского сада всегда находится в творческом поиске и это стимулирует меня к новым достижениям.
    Я стремлюсь развивать в себе гибкость, мобильность, ведь сегодня ещё нужно постараться успеть за самыми активными и деятельными умами нашей современности - за нашими детьми!


